

Č. k. 924/2021-500-137/2021/LF

V Martine, dňa 27.01.2021

Určené:

**Obce a mestá v okresoch  
Martin, Turčianske Teplice**

Vec:

**Žiadosť o súčinnosť pri vyhlásení krátkej relácie v súvislosti s výskytom aviárnej  
influenzy (vtácej chrípky) na území Slovenskej republiky**

Regionálna veterinárna a potravinová správa Martin (ďalej len RVPS Martin), žiada Mestské a Obecné úrady v okresoch Martin a Turčianske Teplice o súčinnosť v zmysle § 16 ods. 1 zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o veterinárnej starostlivosti“) a v zmysle dodržiavania platných mimoriadnych núdzových opatrení (MNO č.k.: mno 4373/2005) v súvislosti s výskytom Aviárnej influenzy (vtácej chrípky) na území Slovenskej republiky.

Dňa 07.01.2021 bol potvrdený výskyt ochorenia Aviárna influenzy u vodného vtáctva – kačice pyžmovej v ZOO Košice, doposiaľ bol zaznamenaný úhyn dvoch kačíc a jedna kačica vykazovala príznaky ochorenia. Jedná sa o **vysoko patogénny subtyp H5N8**, ktorý bol potvrdený aj v susednej Maďarskej republike. Nákaza v Maďarsku bola primárne potvrdená dňa 6. januára 2021 v komerčnom chove výkrmových moriek s počtom 47596 ks.

Dňa 15.01.2021 bol potvrdený výskyt ochorenia Aviárna influenzy u vodného voľne žijúceho vtáctva – Labuť veľká v lokalite Veľký Dražiak – Bratislava Petržalka. Pred úhynom labuť vykazovala nervové príznaky ochorenia. Následne metódou sekvenčnej analýzy bolo zistené, že sa jedná o kmeň **vírusu vtácej chrípky H5N5**, ktorý súčasne cirkuluje u vtáctva v Európe.

Dňa 22.01.2021 bol potvrdený výskyt ochorenia Aviárna influenzy kmeň **vírusu vtácej chrípky H5N5** v súkromnom chove dospeljej hydiny (drobnochovateľ) – kury domácej v obci Dobrohošť, okres: Dunajská Streda. V chove bol pozorovaný náhly zvýšený úhyn hydiny. Z celkového počtu 70 nosníc, 52 ks nosníc uhynulo a ostatných 18 ks bolo neškodne utratených dňa 22.01.2021.

Na základe vyššie uvedeného RVPS Martin žiada o vyhlásenie krátkej relácie v obecnom/ mestskom rozhlase pre občanov v znení, prípadne túto informáciu vyvesiť na úradnej tabuli:

*„Na základe platných mimoriadnych núdzových opatrení č.k.: MNO 4373/2005 zo dňa 28.10.2005 vydaných Štátnou veterinárnou a potravinovou správou Slovenskej Republiky RVPS Martin žiada chovateľov aj drobnochovateľov vtáctva o zabezpečenie:*

*Zabezpečiť zvýšenú biologickú bezpečnosť vo všetkých chovoch hydiny a iných vtákov chovaných v zajatí a to:*

- *Zabezpečiť dezinfekciu pri vstupoch do priestorov, v ktorých sa chová hydina a iné vtáky chované v zajatí*

- *Správne používanie ochranných pomôcok*
- *Zabrániť priamemu aj nepriamemu kontaktu chovaného vtáctva s voľne žijúcim vtáctvom (predovšetkým s vodnými druhmi),*
- *Chované vtáctvo vo voľnom výbehu kŕmiť a napájať v uzavretom priestore, alebo tak aby bolo zamedzené priletaniu voľne žijúceho vtáctva a zamedzil sa kontakt voľne žijúceho vtáctva s krmivom a vodou určenou pre hydinu,*
- *Zabezpečiť napájanie chovaného vtáctva tak aby voda používaná na napájanie nepochádzala z povrchových vôd prístupných voľne žijúcemu vtáctvu,*
- *Nepoužívať neprekrytú podstielkovú slamu umiestnenú na voľnom priestranstve, ku ktorej má prístup voľne žijúce vtáctvo,*
- *Dodržiavať nákup hydiny len od registrovaných fariem pod stálym veterinárnym dozorom,*
- *Oznamovať RVPS Martin príznaky ochorenia vtácej chrípky u hydiny a iných vtákov chovaných v zajatí“,*

Ďalej Vám v prílohe zasielame informačný materiál o vtácej chrípke k ďalšiemu využitiu na zvyšovanie povedomia o nákaze.

Taktiež zasielame v prílohe aj zoznam cieľových druhov voľne žijúcich vtákov.

S pozdravom

  
MVDr. Jozef Felcan  
riadiťel RVPS Martin

Regionálna veterinárna a potravinová správa  
Záturčianska 1  
036 80 MARTIN